

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Искра Ленина

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области  
№ 4 (288) 17 января 1939 года. Вторник

ВСЕМ ПАРТИЙНЫМ И СОВЕТСКИМ  
ОРГАНИЗАЦИЯМ, ВСЕМ БОЛЬШЕВИКАМ,  
ПАРТИЙНЫМ И БЕСПАРТИЙНЫМ, ВСЕМ  
ГРАЖДАНАМ СССР

О проведении всесоюзной переписи населения  
Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза Советских Социалистических Республик подчеркивают громадное политическое и хозяйственное значение начинающейся 17 января с. г. всесоюзной переписи населения.

Всесоюзная перепись населения должна быть проведена организованно, без единого пропуска, без ошибок; она должна дать полную и точную картину численности и состава населения СССР.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР обязывают все партийные и советские организации обеспечить всемерную помощь работникам переписи и принять все необходимые меры, чтобы всесоюзная перепись населения была проведена образцово.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР призывают всех партийных и беспартийных большевиков, всех граждан СССР содействовать работникам по переписи населения в осуществлении этого всенародного дела.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ  
КОМИТЕТ ВКП(б).  
8 января 1939 г.

СОВЕТ НАРОДНЫХ  
КОМИССАРОВ СССР.

ГРАЖДАНИН!  
НЕ ЗАБУДЬ ПРОЙТИ  
ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ.



ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ  
ПРОВЕДЕМ ПЕРЕПИСЬ  
НАСЕЛЕНИЯ!  
ДОЛГ НАЖДОГО ГРАЖДАНИНА ПРОЙТИ ПЕРЕПИСЬ  
И ДАТЬ ПРАВИЛЬНЫЕ ОТВЕТЫ НА ВСЕ ВОПРОСЫ  
ПЕРЕПИСНОГО ЛИСТА,

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

совещания стахановцев сельского хозяйства  
Чебулинского района, состоявшегося 13 января  
1939 г. На совещании присутствовало 155 человек

Мы участники совещания передовиков-стахановцев сельского хозяйства Чебулинского района, горячо приветствуем обращение ЦК ВКП(б) и СНК СССР. Мы обязуемся развернуть самую широкую массово-разъяснительную работу среди трудящихся района, за образцовое проведение переписи.

Мы приложим все силы к тому, чтобы всесоюзная перепись населения была проведена только на отлично, без единого пропуска, без единой ошибки.

Сила морально-политического единства советского народа обеспечит точное проведение предстоящей переписи населения, направленной к дальнейшему укреплению могущества и благосостояния нашей счастливой родины.

Мы считаем для себя делом нашей чести быть примером личной дисциплинированности в проведении переписи и обеспечить это же со стороны членов своих семей, а также оказывать в семерную помощь работникам переписи.

Президиум совещания: Касьянов, Гуржий, Прокопьев, Гончарова, Лысенко, Степанов и др.

## ОБРАЩЕНИЕ

Районного совещания стахановцев от 12—13 января 1939 года  
Ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и комбайнерам  
Чебулинского района

Дорогие товарищи! Приближается новый большевистский сев 1939 года.

По всей стране развертывается социалистическое соревнование колхозов, колхозников за выполнение стахановского лозунга о ежегодном производстве хлеба в стране 7—8 миллиардов пудов.

Мы колхозники и колхозницы-стахановцы социалистических полей, собравшись на районное совещание обсудив вопрос об итогах стахановского движения и задачах стахановцев на 1939 год, включаемся в социалистическое соревнование на борьбу за высокий урожай и призываем всех колхозников и колхозниц района включиться в это соревнование и ознаменовать 1939 год достойными победами нашего колхозного строя.

Из года в год крепнет мощь нашей великой родины, растет благосостояние трудящихся масс. Жизнь отдает на наше благо, за счастье трудящихся, если мы не выполним поставленной задачи о ежегодном производстве 7—8 миллиардов пудов зерна в нашей могучей стране.

Работая сообща на нашей земле, закрепленной за колхозами на веки, применяя тракторы и комбайны и другие сельскохозяйственные машины, которые даны нам партией Ленина—Сталина и нашим правительством, многие из наших колхозов сделали эту землю высокоплодородной и в 1938 г. получили высокий урожай.

Урожай в 25—30 центнеров с га на отдельных участках колхозов это уже не редкость в нашем районе. В 1937 году ефремовское звено колхоза "Ударная", звеньевод т. Куничин, получил урожай пшеницы в 62 цент. с гектара. В 1938 году звеньевод ефремовского звена колхоза III-го решающий год пятилетки", Ивановского сельсовета, т. Лысенко получил на своем участке урожай пшеницы в 38 цент. с гектара.

Стахановцы колхоза "1-е Мая" на совещании заявили, что в 1939 году они произведут стахановские посевы по всему колхозу и получат по 40 цент. пшеницы с каждого гектара на площади 600 гектаров. Стахановцы колхоза "Нацмен" заявили, что они добьются урожая в 1939 году с 400 гектаров по 50 цент. пшеницы с га. Стахановцы колхоза им. Калинина обязались получить урожай пшеницы с площади 600 га по 35 центнеров.

С такими заявлениями выступили целый ряд стахановцев-мастеров социалистического земледелия. Это еще раз подтверждает возможность получить урожай в этом году в 2—3 раза выше прошлогоднего.

Однако у нас немало еще и таких колхозов, которые получают очень низкие урожаи. Во многих колхозах земли засорены сорняками—злейшими врагами социалистического урожая.

План агротехнических мероприятий полностью не выполняется, подготовительные работы к севу проходят медленно, семена до сих пор полностью не засыпаны, многие колхозы не закончили очистку семян. Вывозка навоза и сбор других местных удобрений проходит исключительно плохо.

### Дорогие товарищи!

Можем ли мы колхозники Чебулинского района мириться с позорным отставанием в вопросах подготовки к весеннему севу, можем ли мы допускать чтобы из-за неповоротливости отдельных руководителей колхозов, не подготовленными вступить в ответственный период борьбы за сталинский урожай, в период весеннего сева?

Нет, не можем товарищи!

Что скажет о нас наш любимый товарищ Сталин, который всю свою жизнь отдает наше благо, за счастье трудящихся, если мы не выполним поставленной задачи о ежегодном производстве 7—8 миллиардов пудов зерна в нашей могучей стране.

Мы должны так построить работу, чтобы в самый кратчайший срок ликвидировать отставание в подготовке к севу и подготовить все условия для выполнения этой почетной задачи поставленной товарищем Сталиным.

Все колхозы нашего района в 1939 году могут при любых условиях погоды собрать урожай в 25—30 цент. с гектара в среднем по району.

За эти показатели мы будем бороться не покладая рук.

Включаясь в социалистическое соревнование за получение в 1939 году урожая в 25—30 цент. зерна с гектара в среднем по району, мы берем на себя следующие обязательства.

1. Организовать в каждой полеводческой бригаде звено высокого урожая. Широко применять стахановскую агротехнику, организовать движение колхозников за переход от стахановского звена к стахановской бригаде, от стахановской бригады к стахановскому колхозу.

2. Не позднее 1 февраля довести до посевых кондиций семенной материал—эту основу высокого урожая.

3. Досрочно выполнить план зимних и агротехнических мероприятий.

4. Помня указания нашего вождя и учителя товарища Сталина о том, что "кадры решают все", организовать в колхозах агротехническую учебу и призывать агротехнический персонал района помочь нам в этом с тем, чтобы вооружить колхозников передовыми знаниями нашей советской науки.

5. Организовать беспощадную борьбу с сорняками на наших колхозных полях и проводить действенный контроль за качеством всех полевых работ, чтобы наши поля были обработаны правильно, сельхозработы выполнены на отлично.

Зная о том, что тракторы и прицепные орудия будут решать успех проведения весеннего сева, мы призываем всех трактористов и рабочих машинно-тракторной мастерской покончить с позорным отставанием в ремонте тракторов, в срок и с высоким качеством отремонтировать все тракторы.

Беря на себя это обязательство, мы вызываем на социалистическое соревнование колхозы Мариинского района.

Товарищи колхозники и колхозницы, агрономы, трактористы и комбайнеры, машинисты, бригадиры тракторных бригад, мы призываем вас широко развернуть культурно-массовую работу и техническую учебу на селе — в колхозах!

Под гениальным руководством партии и товарища Сталина наша великая родина добилась замечательных побед, под этим же руководством мы добьемся новых блестящих побед, еще более светлой, культурной и зажиточной жизни.

Враги нашей родины — фашистская свора бряцают оружием и готовят кровавую войну против Советского Союза. Они думают напасть на нашу страну, разгромить ее, разделить на куски. Не быть этому, жестоко просчитаются врачи! Враги будут разгромлены беспощадно и до конца, как они были разгромлены нашей доблестной Красной Армией у озера Хасан.

Все свои силы мы отдадим за счастье любимой родины, за рост и могущество, за ее славу, за процветание колхозного строя, за изобилие продуктов, за счастливую жизнь всех колхозников.

Слава нашей коммунистической партии! Слава нашему мудрому вождю и учителю товарищу Сталину!

По поручению совещания подписали: Стахановец колхоза "Красный восток", Клецкин, председатель колхоза "Красный восток" Медведев, зав. хатой-лабораторией колхоза "Подтаежная" Н. Наканыхин, бригадир тракторного отряда Горобец, секретарь РК ВЛКСМ Стефаненко, ст. агроном Чумайской МТС Михайлов, зам. председателя райисполкома Промпьев, председатель колхоза "Путь Сталина" Паршинцев, звеньевод ефремовского звена колхоза "Нацмен" Дугушкин, звеньевод колхоза "III решающий год пятилетки", Ивановского сельсовета, Лысенко, старший агроном района Ковалев.

## СОБРАНИЕ ЧЕБУЛИНСКОГО КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ ДРОГОЙ ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ!

Собравшись для обсуждения постановления VII пленума ЦК ВЛКСМ, собрание актива Чебулинской организации ВЛКСМ шлет Вам, великому продолжателю дела Ленина, мудруму вождю и учителю всех трудящихся, пламенный комсомольский привет!

Созданный и воспитанный под руководством партии Ленина—Сталина, вдохновляемый на борьбу и победы Лениным и Сталиным комсомол за 20 лет своего существования вписал героические страницы в историю нашей родины, завоевав герическую любовь всего советского народа. Под руководством большевистской партии воодушевляемой Вашей заботой и вниманием, товарищ Сталин, комсомол и впредь смело и уверенно побеждет вперед непобедимое знамя коммунизма.

Источником силы и крепости комсомола было, есть и будет руководство большевистской партии Ленина—Сталина. Троцкисты-бухаринские бандиты, убийцы, шпионы и диверсанты неоднократно пытались оторвать комсомол от партии, но все эти жалкие попытки были разбиты врагами.

Больше года тому назад IV пленум ЦК ВЛКСМ при непосредственной Вашей помощи вскрыл особые приемы и способы вражеской работы внутри комсомола. Партия напомнила тогда комсомолу, что быть не отделим от политики. VII пленум ЦК ВЛКСМ с помощью ЦК партии и при Вашем личном участии вскрыл гнилую, небольшевистскую практику, антипартийную вражескую работу прежних руководителей ЦК ВЛКСМ и изгнал политически обанкротившихся, насквозь разложившихся людей из ЦК ВЛКСМ.

Вражеская работа бывшего руководства ЦК ВЛКСМ и его приспешников нанесла большой ущерб и нашей Чебулинской организации комсомола.

Но врагам не удалось и никогда не удастся свернуть комсомол с ленинско-сталинского пути.

Целиком и полностью одобряя решение VII пленума ЦК ВЛКСМ, мы заверяем Вас, товарищ Сталин, что никогда не сложим сужия в борьбе с врагами народа и с большевистской страстью будем отстаивать и защищать до конца великое дело коммунизма, беспощадно добиваясь вра-

жеское охвостье в комсомоле.

Актив заверяет Вас, товарищ Сталин, что все недостатки и ошибки, допущенные Чебулинской организацией ВЛКСМ, исправим в кратчайший срок.

Мы мобилизуем всю комсомольскую организацию на оказание большевистской помощи районной партийной организации по выполнению всех политических и хозяйственных задач.

Величайший документ марксизма — ленинизма — «Краткий курс истории ВКП(б)» — вооружает нас большевизмом, повышает политическую активность молодежи, закаляет нас для новых боев за великое дело Ленина — Сталина. Вооружаясь большевизмом, мы еще выше поднимем политическую бдительность и до конца уничтожим всю троцкистско-бухаринскую нечисть, еще теснее сплотим свои боевые ряды вокруг ВКП(б) и ее ЦК, вокруг великого вождя трудающихся, любимого друга и учителя советской молодежи товарища Сталина.

Да здравствует великая и непобедимая ВКП(б)!

Да здравствует наш великий вождь и учитель Иосиф Виссарионович Сталин!

## СОБРАНИЕ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

7—8 января проходило районное собрание комсомольского актива. С докладом об итогах VII пленума ЦК ВЛКСМ и III пленума обкома ВЛКСМ выступил секретарь РК ВЛКСМ тов. Стефаненко. На собрании присутствовало около 200 человек.

VII Пленум ЦК ВЛКСМ с помощью ЦК ВКП(б) и лично товарища Сталина сорвал маску с политически обанкротившихся бывших руководителей ЦК ВЛКСМ.

Гнилая практика руководства, небольшевистские порядки имели место и в Новосибирском обкоме ВЛКСМ. Бывший секретарь обкома Иванов полностью скопировал практику руководства Косарева и его преемников.

Выступавшие товарищи в прениях горячо одобрили большевистские решения VII пленума ЦК ВЛКСМ и III пленума обкома, которые направлены на полное выкорчевывание и разгром врагов народа внутри комсомола. Выступавшие товарищи подвергли жесткой критике недостатки руководства Чебулинского района комсомола.

Решения V и VII пленумов ЦК ВЛКСМ не нашли полного применения в районной комсомольской организации. Несмотря на случаи пьянства и бытового разложения отдельных комсомольцев РК ВЛКСМ и

первичные организации не принимали своеевременно мер. Комсомольская организация района не обявила реальной борьбы с пьянкой и бытовым разложением отдельных комсомольцев. Райком комсомола нарушал принцип коллегиального руководства, часто вопросы разрешались при заседаниях бюро. Райком не уделяет нужного внимания культурно-воспитательной работе среди молодежи. Отсутствует работа с комсомольцами-новичками.

Неудовлетворительно поставлена работа по идеиному воспитанию комсомольцев и молодежи. Отдел политучебы не организовал помощи комсомольцам в самостоятельном изучении «Краткого курса истории ВКП(б)». Ранее созданные кружки распались, часть комсомольцев приступила к самостоятельному изучению истории ВКП(б), а часть особенно меньше подготовленная, оказалась оторванной от учебы.

В единодушно принятой резолюции актив одобрил решения VII пленума ЦК ВЛКСМ и III пленума обкома. Собрание наметило практические мероприятия для быстрейшего устранения имеющихся недостатков.

С большим подъемом актив принял приветственное письмо вождю народов товарищу Сталину.

**А. Ляхов.**

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

СОБРАНИЕ ЧЕБУЛИНСКОГО КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ ДРОГОЙ ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ!

Больше года тому назад IV пленум ЦК ВЛКСМ при непосредственной Вашей помощи вскрыл особые приемы и способы вражеской работы внутри комсомола.

Актив заверяет Вас, товарищ Сталин, что все недостатки и ошибки, допущенные Чебулинской организацией ВЛКСМ, исправим в кратчайший срок.

Мы мобилизуем всю комсомольскую организацию на оказание большевистской помощи районной партийной организации по выполнению всех политических и хозяйственных задач.

Величайший документ марксизма — ленинизма — «Краткий курс истории ВКП(б)» — вооружает нас большевизмом, повышает политическую активность молодежи, закаляет нас для новых боев за великое дело Ленина — Сталина. Вооружаясь большевизмом, мы еще выше поднимем политическую бдительность и до конца уничтожим всю троцкистско-бухаринскую нечисть, еще теснее сплотим свои боевые ряды вокруг ВКП(б) и ее ЦК, вокруг великого вождя трудающихся, любимого друга и учителя советской молодежи товарища Сталина.

Да здравствует великая и непобедимая ВКП(б)!

Да здравствует наш великий вождь и учитель Иосиф Виссарионович Сталин!

Купинский район, Новосибирской области



В парткабинете Купинского райкома ВКП(б) сельским коммунистам оказывается помощь в изучении истории ВКП(б) — консультацией и литературой.

На снимке: Комсомолец, кандидат партии т. Котов Н. П. (председатель колхоза им. Воршилова) и т. Дюков Г. М. (председатель колхоза «Моргенрод» за чтением в парткабинете.

## Консультации в помощь изучающим историю ВКП(б)

В партийном кабинете РК ВКП(б) ежедневно с 10 до 4 часов дня с 8 до 10 часов вечера проводится консультация в помощь изучающим историю ВКП(б). Консультанты т. Самарина и Русских. Кроме того консультанты делают выезды на места в первичные организации ВКП(б) проводить консультации.

Парткабинет в помощь изучающим историю ВКП(б) подготовил выставку наглядных пособий по I и II

главам. Имеется выставка наглядных пособий и литературы к ленинским дням.

11 января был проведен семинар докладчиков к ленинским дням. Такие же семинары проводятся на местах в агитколлективах.

Коммунисты и комсомольцы, а также беспартийные товарищи изучающие историю ВКП(б), могут в парткабинете заниматься самостоятельно, получать консультации, могут брать литературу на дом.

## НАВЕСТИ ОБРАЗЦОВЫЙ ПОРЯДОК В ПАРТИЙНОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Вопросам организации и хранения партийного хозяйства наша партия Центральный Комитет ВКП(б) и лично товарищ Сталин уделяли и уделяют огромное внимание. Декабрьский Пленум ЦК ВКП(б) 1935 года обязал руководителей партийных организаций лично заниматься проверкой хранения партийных документов.

Осуществляя эти указания ЦК ВКП(б) второй секретарь райкома т. Дмитриев в январе проверил хранение партийного хозяйства в парторганизации Усть-Сергинской МТС (парторг Шуваев).

При проверке оказалось, что т. Шуваев не уделял никакого внимания хранению и оформлению партийных документов. В ящике, в котором хранятся партийные документы, лежат сырьевые ремни, стоит какая-то мазь. Ящик стоит в сыром углу. План работы составленный т. Шуваевым и утвержденный на партсобрании ни о чем не говорит. Написан он небрежно, поставленные в нем вопросы неизвестно когда и где будут решаться.

Протоколы первичной организации — основной документ в партийном хозяйстве оформляются безответственно. Протокол партсобрания за 24 декабря 1938

года оформлен так, что даже неизвестно за какой это год. На этом собрании избиралась комиссия по подготовке и проведению Октябрьских торжеств, в постановлении записано, постановили парторганизацию утвердить в целом и все предложения провести в жизнь. Кто вошел в состав комиссии и чем они должны заниматься по этому протоколу неизвестно.

Повторому вопросу о выполнении плана хлебопоставок колхозами постановили обсудить письмо в колхозах и выполнить в ближайшие дни. Какое письмо, чего выполнить и кто за это отвечает известно только т. Шуваеву.

В протоколе за 18 ноября по отчету парторгата Ищенко постановили поручить т. Ищенко развернуть массовую работу, о росте парторганизации, оживить работу добровольных обществ, усилить работу с сочувствующими вновь принятыми кандидатами партии, развернуть соревнование с рабочими на ремонт. Но протоколу видно только одно, что все это делать должен т. Ищенко, а как делать и навести образцовый порядок в партийном хозяйстве.

9 января 1939 года райком ВКП(б) провел по этому вопросу совещание парторгов и политинформаторов, на котором дал четкие указания, как нужно хранить и оформлять партдокументы. Обязанность каждого секретаря и парторгата четко выполнять эти указания и навести образцовый порядок, помня, что большевизму чужды беззаботность и распущенность в организационном вопросе.

**Домбрычев.**

## К чему ведет нарушение устава

Председатель колхоза "Ш. Интернационал" Иванов вставил на антигосударственный путь, грубейшим образом допускал нарушение устава колхозной жизни. Первое нарушение — невыполнение обязательств перед государством и хлебопоставкам, не выполнено по этому колхозу на 10 января 800 цент., в то время как хлеб на токах гнил и растиаскивался ворами. Зерно с токов расходовалось без веса, охрана его была не организована. Этим воспользовались лодыри и рвачи Белоусовы Михаил и Александр и бригадир Каракеев и организовали воровство зерна. В этой бригаде больше других егнило зерна и свыше 50 цент. хорошего овса на току стравлено скоту.

Трудовая дисциплина в колхозе развалена по инициативе Иванова путем удара по лучшим стахановцам, которые хотели крепить колхоз: он их называл лодырями и антиколхозными элементами. А действительных лодырей и рвачей скрывал. Бывший бригадир Каракеев М. скончался 60 цент. зерна. Иванов вместо привлечения его к ответственности отпустил на производство и, чтобы скрыть его преступление, Иванов пытался это зерно вывезти на поле для удобрения, но колхозники этого не допустили.

Иванов пустил свою дочь из колхоза на производство и жена его ни одного трудодня не имеет в колхозе. У завхоза Паршинцева жена тоже в колхозе не работает.

В результате вредитель-

ского руководства Иванова, сорвана и подготовка к весеннему севу 1939 года. Семена еще не засыпаны полностью, засыпанные семена имеют влажность до 23 проц., которым также угрожает опасность порчи. Ремонт сельхозинвентаря, машин и сбруи еще не начат. Завхоз Паршинцев рассуждает так, что "до весны еще далеко". Плуги и борона еще валяются на полях. Технические культуры лен, конопля не обрабатываются, которых в колхозе не менее как на 20.000 рублей. Иванов, ведя вражескую работу в колхозе, прикидывается "неграмотным и непорочным человеком".

Колхозники 2 января на своем общем собрании разоблачили враждебные действия Иванова, Каракеева и др. За вредительское руководство общее собрание колхозников сняло Иванова с председателей и отвело из состава праздления, с привлечением его к ответственности. Собрание решило привлечь к ответственности и воров колхозного зерна Белоусовых и бригадира Каракеева.

Задача колхозников и впредь вести ожесточенную борьбу с антиколхозными элементами, быстрее закончить обработку зерна, рассчитаться полностью с государством. Засыпать, очистить семена и довести их до хорошего качества, развернуть по-большевистски подготовку к весеннему севу и не допускать впредь нарушения Стalinского устава колхозной жизни.

Инструктор райкома ВКП(б) Савиных.

## НЕ СОЗДАНЫ УСЛОВИЯ ДЛЯ РАБОТЫ СТАХАНОВЦЕВ

У-Сергинская МТС на 10 января отремонтировала 16 тракторов. По количеству план ремонта выполняется, но качество ремонта неудовлетворительное. У многих тракторов плохо закреплено рулевое управление. Нет питательных трубок, свечей и крышек у бензиновых баков и ряд других дефектов.

Многие рабочие горят желанием досрочно и качественно закончить ремонт, монтажная бригада тов. Григорьева ежедневно перевыполняет задание. Монтажник Евстафьев Василий Иванович по-стахановски борется за досрочный ремонт тракторов. Хорошо работают слесари т. т. Журавлев и Субботин. Но руководители МТС плохо стараются создавать им условия для работы по-стахановски. Столовая до сих пор не оборудована. Рабочие обедают в мастерской кто и где сумеет приспособиться. Чай кипятят в ведерке на горне. Рабочие садятся обедать с грязными руками, потому что нет умывальника.

Директор МТС т. Егоров и до сих пор не думает организовать хорошие обе-

## КАК МЫ ОРГАНИЗОВАЛИ ПРАВИЛЬНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ КОРМОВ

ЛЕКЦИЯ ЗАВЕДУЮЩЕГО КОЛХОЗНОЙ ФЕРМЫ Т. К. С. РАССЛОВА

Лето у нас в Горьковской области выдалось засушливое. Как мы ни старались, а кормов много не добрали. Все же не стали рассуждать так, что раз, мол, кормов мало — делать нечего, многого из скота не выжмешь. Наши стахановцы давно доказали, что продуктивность скота зависит от умелого использования кормов, от правильного подхода к каждому животному. Вот этим опытом работников фермы и я хочу поделиться.

### Каждый килограмм на учете

Первое, что мы сделали осенью, — это составили кормовой баланс и точно подсчитали, каким запасом располагаем. Сена лугового с Окской поймы имеем 507 центнеров, соломы яровой — 430 центнеров, викового сена — 254, клевера — 338, овса — 148, ржи — 218, силюса подсолнечного — 300 и кормовой свеклы — 130 центнеров. Нехватает нам 514 центнеров овса и 1607 центнеров сочных кормов.

Чтобы выйти из затруднения, придется продать выделенную для фермы рожь и приобрести более питательные корма — жмых и другие.

Правление колхоза уже давно передало ферме по акту все корма. Теперь наша задача — умело, расчетливо, по-хозяйски расходовать свои запасы.

Приняв грубые корма в поле, мы провели качественную оценку их, занумеровали и к более отдаленным приставили надежную охрану. Ометы, стога, скирды уложены отлично: под основание положен слой соломы, а сверху они хорошо укрыты. Чтобы скот не расстикал корм, стога обнесены изгородью. Приняты все меры к тому, чтобы полностью сохранить корм.

Концентраты сданы на хранение под расписку колхозному кладовщику М. Кондратьеву, а кормовая свекла сложена в овощехранилище при ферме.

Правильно налаженный учет расходования кормов — залог того, что в течение всего стойлового периода скот будет получать питательный разнообразный рацион.

У нас составлен план расходования кормов по месяцам. В плане учтывается поголовье, физиологическое состояние коров (стельность, лактация и прочее) и определено, какое количество всех видов кормов должно быть израсходовано в каждом месяце.

На подвозку грубых кормов поставлены две подводы. Фуражирами работают опытные, проверенные люди — А. Шишков и К. Кошелев. Корма берутся умело, бережно. Тов. Шишков никогда не разрушает стог, а берет сено пластами сверху, чтобы не обить самые

товарищ К. С. Рассолов, заведующий передовой в Горьковской области молочной фермой колхоза "Крестьянин", Бородинского района, прочитал для слушателей областной школы колхозных кадров лекцию: "Как мы организовали правильное использование кормов".

◆◆◆

питательные части растений — листья. Наши фуражиры приспособили к саням и телегам особые щиты, которые увеличивают поверхность воза и дают возможность хорошо укладывать корма. Так они не будут теряться при перевозке.

Привезенный фуражирами корм принимает с веса бригадир фермы К. Тарасов. Он записывает в книгу, из какого стога и сколько взято сена, а затем выдает его дояркам и телятницам согласно установленному рациону. Доярки же хранят эти корма в оборудованных на скотных дворах ларях.

Возьмем к примеру день 7 декабря. Фуражиры привезли из 4-й скирды 780 килограммов викового сена. Распределили его так: доярка А. Тарасова получила на группу в восемь коров 56 килограммов, Н. Милова — 62 килограмма, Л. Силькова — 64, М. Тихонова — 52 и А. Майорова — 54 килограмма. Остаток сложен в тамбур при ферме.

Такой учет дает возможность ежедневно знать точно свои запасы. Кроме того несколько раз в году будем делать обмер и взвешивание кормов, чтобы еще раз убедиться в правильности их расходования.

**В умелых руках нет плохого корма**

Огромное значение для продуктивности скота имеет правильная подготовка и дача кормов. Всем известно, что неподготовленную солому животные поедают неохотно, она мало питательна. Концентраты — овес, жмых, рожь, — если их предварительно не обработать, усваиваются организмом животного неполностью.

Стой, например, дать корове неразмолотные концентраты, как значительная часть их без пользы пойдет в навоз.

Так было прежде и на нашей ферме. Теперь мы концентраты размалываем и в таком виде скармливаем скоту.

Широко применяем дрожжевание сильных кормов. Впервые мы занялись этим два года назад. Некоторые колхозники говорили тогда, что этот способ требует большого труда, а результат незначительный. Чтобы разубедить их, провели опыт.

Группу коров с одинаковым живым весом в течение пяти дней кормили недрожжеванными концентратами. За это время было надоено 194 литра молока. Следующую пятницу

ку этих коров кормили дрожжеванными концентратами и получили уже 208 литров. Когда же дачу таких кормов опять прекратили, убой резко снизился. С тех пор никто не говорит, что дрожжевание никчемное дело.

Дрожжеваем мучную пыль и овсянку. Было время, когда на ферме нехватало дрожжей. Тогда я предложил приготовлять первичную закваску своим способом. Взяли пять литров хлебной закваски, смешали ее с 8 килограммами мучной пыли, 4 килограммами овсяной муки и 2 килограммами отрубей. Все это разбавили четырьмя литрами воды, хорошо перемешали и выдержали в течение 6 часов при температуре в 18 градусов тепла. Получилась замечательная первичная закваска. Одним килограммом такой закваски мы дрожжевали 9—10 килограммов мучной пыли. Концентраты дрожжеваем в специально приспособленном помещении, где установлены бочки по числу группы коров. Проводит эту работу колхозница А. Кабина.

Дрожжевание — дело не простое. Иногда корм перекисал, так как слишком долго продолжался процесс брожения или температура была высокая. Теперь же мы знаем, что при температуре в 18 градусов корм дрожжается не более 2 часов.

В рационе раздаваемых коров очень важен переваримый белок. Льняной жмых, как известно, содержит большое количество переваримого белка. Но и этот высокопитательный корм надо хорошо обработать. Ежедневно сторож фермы размалывает жмых на дробилке, а доярки, в зависимости от вкуса той или иной коровы, приготовляют его в различных видах.

Грубым кормам, в частности яровой соломе, в рационе коров отведено большое место. Они необходимы как составная часть любого рациона, но перед скармливанием их следует хорошо подготовить. Есть разные способы подготовки соломы: резка, запаривание,варивание. Сейчас мы применяем только заварку. Это наилучший простой способ. Кладем в кормушку порцию соломы, заливаем ее кипятком и, когда солома сделается мягкой,сыпаем мукой, добавляем соль и даем коровам. В таком виде скот охотно поедает солому.

Недавно приобрели кормозапарник емкостью в 500 литров. Устанавливаем мощную соломорезку, которая будет работать от электродвигателя. Когда все это оборудование, солому перед скармливанием будем разрезать и запаривать. (Продолж. в следующем номере).

Домбрович.

**В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ВКП(б)**

## ОБРОК

Оброк, так же как и барщина, есть форма Феодально-крепостнической эксплуатации. Если барщина означала принудительный труд крепостных крестьян в помещичьем хозяйстве, то оброк представлял собой принудительную дань, которая в натуральной или денежной форме отдавалась крестьянами помещику.

В помещичье-крепостнической России существовали как барщины, так и оброчные крестьяне, причем нередко оброк сочетался с барщиной. Оброк, как и барщина, был тяжелым бременем, но все же в известной мере давал возможность крестьянину более свободно располагать собой.

В результате реформы 1861 года на крестьян были наложены огромные выкупные платежи за те жалких клочки земли, которые были оставлены у крестьян в качестве наделов, подлежащих выкупу.

В 1887 году был оформлен перевод государственных крестьян с оброка на выкуп. Лишь часть крестьяна (в Сибири, на Кубани, на Тереке и в ряде других мест) попрежнему платила оброк. Но это мероприятие нисколько не облегчило положение крестьян, наоборот, оно усилило их эксплуатацию.

Общая сумма выкупных платежей, наложенных на крестьянство, составляла около 2 миллиардов рублей золотом. Этую сумму крестьяне должны были выплатить казне в течение 49 лет. При выплате этих денег крестьянские общества были связаны круговой порукой, то есть ответственностью всего крестьянского общества за каждого его члена и каждого члена — за все общество. Выкупные платежи означали на деле плату не только за оставленные у крестьян на делянки, но и за "освобождение" крестьянинов, за личность.

### Сено расходуется на подстилку

В колхозах 17 партийного съезда, во второй бригаде вместо соломы на подстилку лошадям используют сено. Это было

Ленин в своей статье "Рабочая партия и крестьянство", опубликованной в "Искре" в 1901 году, писал: "... Взявши выкуп за личное освобождение, крестьян все же не сделали свободными людьми: их оставили на двадцать лет временно-обязанными, их оставили — и они по сию пору остаются — низшим сословием, подлежащим разграблению, платящим особые подати, не имеющим свободно выбирать из полукрепостной общины, свободно распоряжаться своей землей, свободно поселиться в любой местности государства".

В. И. Ленин. Соч. Т. IV, стр. 100.

В этой же статье Ленин следующим образом характеризовал сущность выкупных платежей и оброчных сборов: "... Все эти выкупные платежи — не что иное как прикрытое законными формами и чиновническими фразами ограбление крестьян помещиками и правительством, не что иное как дань крепостникам за освобождение их рабов. Мы выдвинем требование немедленной и полной отмены выкупных платежей и оброчных сборов, требование вернуть народу сотни миллионов, которые годами выколачивало царское правительство для удовлетворения аппетитов рабовладельцев" (В. И. Ленин. Соч. Т. IV, стр. 103).

Выкупные платежи, также как и оброк, насилием выколачивались у крестьян. Только в результате революции 1905—1907 годов были отменены выкупные платежи (1907 год). Однако крестьяне не избавились от других непомерных налогов и жестокой эксплуатации. Задавленное крестьянство царской России должно было попрежнему до самой Октябрьской социалистической революции нести бремя различных налогов и поборов и гнуть спину перед кулаком и помещиком.

## Выгоним из своей среды дезорганизаторов труда

Мы, рабочие и служащие В. Чебулинской МТС, единодушно одобляем постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС "О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле".

В ответ на это историческое постановление еще выше поднимем производительность труда, поведем беспощадную борьбу с прогульщиками, дезорганизаторами трудовой дисциплины. Выгоним из своей среды дезорганизаторов производства. Всякая экономия государственных средств в

нашей стране идет на еще более улучшение быта трудающих.

Ведя жестокую борьбу с прогульщиками, летунами, со всякими нарушителями трудовой дисциплины, досрочно и высококачественно отремонтируем сельхозинвентарь к весенней посевной кампании 1939 года.

Просим дирекцию МТС установить точный учет прогулов и опозданий на работу и принять меры их пресечения согласно закона.

По поручению собрания подписали: **М. Горлов, Коломеец, М. Сайгин, Дрыгин, К. Андраханов, Ф. Горлов.**

### Выше поднимем производительность труда

Обсудив постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС "О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле", совещание актива Козеульского сельсовета приняло резолюцию:

Мы колхозники и служащие Козеульского сельсовета с огромным удовлетворением встретили постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС. Оно положило резкую грань между честными работниками

и лодырями. Только в нашей стране труд — дело чести, дело славы, дело доблести и геройства. Все заботы партии и правительства направлены на процветание жизни всех трудящихся.

Поведем жестокую борьбу с лодырями, прогульщиками. Еще теснее сплотимся вокруг нашей коммунистической партии и будем работать так, как учит наш вождь и учитель товарищ Сталин.

По поручению совещания подписали: **Матренин, Ховалко, Хомутов, Фомина.**

## КОЛХОЗЫ ОСТАВЛЕНЫ БЕЗ АГРОПЕЧАТИ

Човогодняя подписка на агротехническую печать проведена союзпечатью и почтовыми отделениями из рук вон плохо.

Агитационный материал не использован.

Среди трактористов, шофера, комбайнеров, колхозников-опытников и ефремовцев никакой популяризации картотеки обмена опытом в сельском хозяйстве "Сельсо" не проведено.

Газеты "Агротехсоветы колхозам" выписано на 70 колхозов всего лишь 11 экземпляров.

Таким образом, колхозы на январь оставлены без этой, необходимой в зимней

агротехучебе колхозников, газеты.

Почтовиками сорвано прямое указание Наркома связи (телеграмма от 12 XII всем начальникам контор связи) об обеспечении всех колхозов изб-читален "Агротехсоветами".

Пора призвать бездельников из конторы связи к порядку.

Пора и руководителям районов и МТС заинтересоваться причинами плохого продвижения в колхозы агротехнической литературы, а главное организовать в колхозах кружки агротехучебы.

**Снегоцкий.**

### Уважаемый товарищ!

Агротехническая массовая печать — первый помощник агронома в его организационной и инструктивной работе среди колхозников и работников совхозов.

Я горячо рекомендую Вам добавиться в выпуск агрономических НКЗема всеми колхозами, избами-читальнями и колхозно-совхозным активом.

Организуйте изучение материалов картотеки "Сельсо" и газеты "Агротехсоветы колхозам" в бригадах, звенях, на курсах и в агротехкружках.

Главный агроном Новосибирского Облзо ШАДРИН.

### "Агротехсоветы колхозам" — стенная газета плакат НКЗема СССР

Дает практические советы-указания по всем основным вопросам сельского хозяйства.

Передает опыт стахановцев, участников Всесоюзной с. х. выставки и передовой науки. Газета выходит через день и служит необходимым пособием для агротехкружков, бесед и громких читок.

### "Сельсо"

Всесоюзная картотека социалистического обмена опытом в сельском хозяйстве.

#### СЕРИЯ

"Опыт хат лабораторий" описывает методы работы хат-лабораторий, освещает их достижения, передает новые приемы агротехники. Каждый заведывающий хатой лабораторией должен иметь эту серию и использовать ее материалы в своей работе.

### Серия агронома

ОБОБЩАЕТ опыт участников Всесоюзной с.-х. выставки.

ОПИСЫВАЕТ новости агротехники.

ПЕРЕДАЕТ опыт передовых агрономов, научных работников и колхозников-опытников.

Каждый агроном и агротехник заинтересован в подиске на серию агронома.

Рекомендуйте ее колхозникам-опытникам и звеньевым ефремовским звеньев.

## ИЗЖИВЕМ ПРОГУЛЫ И ОПОЗДАНИЯ

Курсанты курсов трактористов при В. Чебулинской МТС активно обсуждали постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС о мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины.

Курсанты в своем постановлении записали:

"Горячо приветствуем постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС. Партия, правительство, профсоюзы ограждают труд честных работников Советской страны от посягательства прогульщиков и лодырей. Постановление направлено на укрепление трудовой дисциплины. Оно вызывает новый мощный производственный подъем во всех отраслях народного хозяйства нашей страны.

Мы изживем прогулы и опоздания на занятия. Будем учиться на отлично и хорошо. На отлично изучим трактор. На севе будем работать по-стахановски. Проведем сев в 9—11 дней. Завоюем обильный урожай. Добьемся обилия продуктов для еще более зажиточной и культурной жизни для всех колхозников.

По поручению собрания: **И. Горлов, И. Бочеринова, П. Ватолин.**

## СОЛОВЬЕВ С ЗАКОНОМАМИ НЕ СЧИТАЕТСЯ

Управляющий Чебулинской конторы заготовок Соловьев присвоил с базы заготовок корову и пользуется от нее молоком. Свою испорченную корову променил колхознику на быка и свинью. За прокорм двух коров сеном заготовки и уход за ними в течение трех месяцев, за прокорм двух своих поросят кормом заготовки в течение месяца уплатил конторе только 18 руб. 40 коп.

Соловьев свинью заколол дома, шкуру элали на двоих, тем самым нарушил постановление президиума райисполкома о запрещении убоя скота на дому, опаливания свиных шкур и разведения огня близ строений.

За расхищение государственной собственности и нарушения постановления райисполкома Соловьева нужно привлечь к ответственности. **Василевский.**

**И. о. редактора  
Д. И. ДОМБРЫЧЕВ.**

Список изданий		
НАЗВАНИЕ	К-во экз.	Цена за год
Газета-плакат "Агротехсоветы колхозам"	170	25 р.
Картотека "Сельсо"	96	10
Серия агронома . .	48	5
опыт хат-лабораторий . .	96	10
зоотехника . .	96	10
тракториста . .	96	10
комбайnera . .	96	10
с.-х. шофера . .	96	10
ремонта . .	504	90
общая . .	1128	135

Подпись принимается всюду на почте с любого месяца на год или полгода, пример: с февраля по январь 1940 года.